

Pan převor Emil Augustin Dorničák

„Můj život je pěkný a nelituji ani těch chvil ne vždy jen na výsluní, ale někdy tvrdých, které neukazovaly úsměvnou tvář. I to byla pomoc Toho, kdo je mocnější, než je svět, ve kterém běží náš život.“

P.Emil Dorničák se narodil 7.9.1929 v Tichově na Moravě. Pokřtěn byl ve farním kostele Povýšení Svatého Kříže ve Valašských Kloboukách a později zde byl i u prvního svatého přijímání. Obecnou školu navštěvoval v rodné vesnici. Po dokončení 5. třídy odešel z Valašska a začal studovat na Akademickém gymnáziu v Praze Na Příkopěch. Při studiu pobýval v konviktu augustiniánského kláštera svatého Tomáše v Praze. Svátost biřmování přijal z rukou pražského světícího biskupa Msgre. Eltschknera. Během války byl konvikt zrušen. Tehdy byl mladý Emil Dorničák přeložen do kláštera v Domažlicích k převoru Václavu Sedláčkovi. Žil zde ještě s dalšími dvěma chlapci. V Domažlicích pak pokračoval ve studiu na Baarově reálném gymnáziu. Ve třídě byl uznávaný, z pohledu spolužáků spolehlivý a poctivý student.

Roku 1949 byl pan převor Václav Sedláček nucen emigrovat do Německa a převorem domažlického kláštera se stal P. Josef Holas. V roce 1950, v noci ze 14. na 15. dubna nastal převrat. Do klášterů řeholníků vpadly ozbrojené jednotky SNB a Lidových milic. Cílem těchto jednotek bylo zbavit se „nepřátel“ socialismu. Ušetřen nebyl ani klášter v Domažlicích. Budoucí pan převor, tehdy ještě student, byl nucen klášter opustit. Útočiště našel v jedné domažlické rodině a mohl tak 11.

června 1951 úspěšně odmaturovat. Vlivem událostí se dostal zpět na Moravu, přesněji do Olomouce, kam si podal přihlášku na Pedagogickou fakultu Palackého univerzity. V té době se hodně zajímal o hudbu a navštěvoval koncerty. Tančil také v národopisném souboru ve Slavičíně. Po absolvování Palackého univerzity působil jako pedagog na několika moravských školách. Z politických důvodů byl později ze dne na den propuštěn ze školských služeb. Vzhledem k jeho víře a náboženskému přesvědčení nebylo pro tehdejší ateistický režim přijatelné, aby dále působil jako učitel. Proto odešel pracovat jako dělník do Přerovských strojírén. Na žádost jedné ze základních škol, kde pan Dorničák dříve působil, se mohl po pěti letech vrátit zpět do školství.

Roku 1968 podal přihlášku ke studiu na Cyrilometodějské bohoslovecké fakultě v Praze se sídlem v Litoměřicích. Byl přijat, avšak nastoupil na obnovenou teologickou fakultu v Olomouci. Později přešel na přání svých nadřízených zpět do Litoměřic a zde zdárně absolvoval teologická studia. Obláčku, tj. přijatí řeholního hábitu a jména Augustin, měl v kostele sv. Tomáše v Praze. Tímto obřadem se stal novicem a započal tak intenzivní přípravu před složením slibů. Po jejich složení byl 24. června 1972 v Litoměřicích vysvěcen kardinálem Štěpánem Trochou. Od 1. srpna 1972 byl ustanoven administrátorem farnosti v okrese Děčín a později v okrese Mladá Boleslav. V roce 1990, po navrácení klášterů řeholním řádům, se dostal do Domažlic a byl jmenován převorem. Klášter zde byl po čtyřiceti letech ve velmi špatném stavu. Ani další místa jeho působení na tom nebyla lépe. Pro domažlický klášter udělal pan převor mnoho. Všechny práce vyžadovaly nevšední obětavost. Za jeho přispění vznikl při klášterním kostele sbor mladých hudebníků, tzv. Schola. I ty pan převor Dorničák podporoval a hájil jejich moderní pojetí



Při mši svaté pod širým nebem (oslavy 600 let od založení obce Pasečnice – rok 1993)

doprovodů při mši svaté. S mladými lidmi se ale nesetkával jen v klášteře. Pan převor Dorničák, latinář, pro kterého byla latina koníčkem, se na požádání ředitele vrátil v roce 1992 mezi studenty na své mateřské gymnázium – tentokrát v roli učitele. S vrozenou odpovědností přistupoval k výuce, u studentů byl oblíben, byl přísný, ale vstřícný a chápal jejich problémy. Na tomto gymnáziu působil až do roku 1996. Zajímal se nejen o mládež, ale byl také členem a duchovním vzdělavatelem tělovýchovné jednoty Orel.

V posledních letech měl pan převor problémy se zdravím. Práce v domažlickém klášteře a v okolních kostelích byla velikým břemenem, a proto v listopadu roku 1998 na vlastní žádost odešel do starobrněnského opatství, kde působil až do 8. srpna letošního roku, kdy zemřel.

Zádušní mše svatá, nejen pro ty, kteří nemohli přijet na pohřeb do Brna, bude v domažlickém klášterním kostele sloužena ve středu 10. září od 17.15 hodin.

Text vychází z gymnaziálního almanachu, kde o panu převorovi, jakožto významné osobnosti domažlického gymnázia, psala Lucie Marešová



Pan převor (Brno 2001)